Информация
МКОУ СОШ № 9 с. Родниковского 
за проведением внутришкольного контроля на период обучения с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий  

На  основании  приказа Министерства Просвещения Российской Федерации от 17 марта 2020 г. № 103 «Об утверждении временного порядка сопровождения реализации образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, образовательных программ среднего профессионального образования и дополнительных общеобразовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий», приказа Министерства просвещения Российской Федерации от 17 марта 2020 года № 104 «Об организации образовательной деятельности в организациях, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, образовательные программы среднего профессионального образования, соответствующего дополнительного профессионального образования и дополнительные общеобразовательные программы, в условиях распространения новой коронавирусной инфекции на территории Российской Федерации», письма Министерства просвещения Российской Федерации от 19 марта 2020г. № ГД-39/04 «О направлении методических рекомендаций», письма министерства образования Ставропольского края от 31 марта 2020 г. № 02-23/3632 «О направлении методических рекомендаций по организации дистанционного обучения», письма министерства образования Ставропольского края от 18 марта 2020 г. № 02-23/3136 «Об организации дистанционного онлайн-обучения», письма министерства образования Ставропольского края от 23 марта 2020 г. № 02-23/3289 «О направлении уточненных рекомендаций по организации дистанционного обучения» в МКОУ СОШ № 9 с. Родниковского проведены следующие мероприятия: 
1. Нормативные документы, регламентирующие работу образовательного учреждения в особом режиме:
-приказ от 24.05.2020 года № 85 «Об утверждении Положения об организации дистанционного образовательного процесса
-приказ от 10.04.2020 года № 86 «Об организации работы школы в целях предупреждения распространения новой коронавирусной инфекции;
- утверждено Положение об организации обучения с применением        электронного обучения и дистанционных образовательных технологий образовательного процесса (протокол от 23.04.2020 года № 4);
- утвержден Учебный план дистанционного обучения с 13.04.2020 года
- план мероприятий о подготовке к обучению детей в период с 13.04.
- график проведения текущего и итогового контроля на период обучения с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий;
	- план мероприятий внутришкольного контроля на период обучения с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.
2. Проверена документация классных руководителей:
- имеются отчетные формы (листы учета посещаемости и обратной связи),
 - планы работы на данный период времени,
- листы обмена с классными руководителями (д/з)
3. Проверка документации учителей-предметников:
-имеются планы работ на период с 13.04., где указаны тема, ресурс, самостоятельная работа, контроль, обратная связь с учителем и классным руководителем;
-имеются списки контактов учащихся, родителей (законных представителей).
4. В журнале внутришкольного контроля имеются справки по следующим темам:
            - Документация при переходе на обучение с применением        электронного обучения и дистанционных образовательных технологий 
             - Уровень реализации образовательных программ в соответствии с ФГОС НОО, ООО, ФК ГОС
           - Соблюдение учебной нагрузки, объема домашних заданий с учетом перехода школы на обучение с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий
         -  Анализ посещаемости учащимися и педагогами учебных платформ (Учи.ру, Якласс, Яндексучебник) 
-  Проверка листов учета посещаемости и обратной связи классных руководителей, учащихся и учителей-предметников
-  Проверка и анализ заполнение листов учета знаний учащихся и накопляемости отметок.
5. Вся школьная документация, регламентирующая работу МКОУ СОШ № 9 с. Родниковского размещена на сайте школы и учащиеся и родители (законные представители) имеют свободный доступ к ним.




Директор школы                              А.В Буловин
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