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                                      Говорят,  что  мертвые ничего  не  чувствуют.
                       Говорят,  что  мертвым  все  равно…
                              Но  я  в  это  не  могу  и  не  хочу  верить.
                                              Ведь  в  памяти  родных  и  близких  все  погибшие  
       остаются    навеки  живыми.
               Поэтому  всем  смертям  назло  я  
               обращаюсь  к  своему  дедушке,  
            Гопанюку  Ивану  Петровичу. 



Здравствуй,  дорогой  мой  дедушка  Ваня!
Пишу  тебе  в  далекую  Польшу,  где  лежишь  ты  с  самого  марта  1945  года.
     Сейчас  все  мы  готовимся  к  70-й  годовщине  Великой  Победы,  которую  одержал  ты  и  двадцать  семь  миллионов  погибших  в  борьбе  с  врагом.  Вы  не  дожили  до  этого  светлого  дня,  хотя  заплатили  за  него  самым  дорогим  -  жизнью.
     Я  преклоняюсь  перед  вами  с  великой  благодарностью  и  признательностью,  скорбью,  гордостью  и  любовью… 
     Дедушка,  ты  и  все  погибшие  за  Родину  всегда  с  нами.  В  шелесте  трав  и  хлебов,  в  гуле  новостроек  живут  ваши бессмертные  имена.  В вашу  честь  воздвигнуты  памятники,  открыты   музеи.  Вам  посвящаются  песни,  кинофильмы,  стихи. Есть  такое  стихотворение  и  у  тебя,  дедушка.  Его  написала  учительница  нашей  школы  Полонская  Валентина  Васильевна.  Вот  оно,  слушай.
Вдали  от  Родины.
Памяти  Ивана  Гопанюка
Я  читаю  скупые  строки
На  бумаге,  которой  уж  много  лет,
Что  Ваш  сын,  боец  Красной  Армии,
Похоронен  вдали  от  родных  мест.

А  бойцу-то  всего  только  двадцать,
Губы  пухлые,  и  курнос  слегка,
Только  грусть  отчего-то  большая
Так  туманит  его  глаза.

Вот  таким  он  остался  в  памяти
Всех  друзей  его,  близких,  родных,
Потому  что  такой   он  на  снимке
Той  далекой  военной  поры.

Сколько  их,  молодых  и  безусых,
Полегло  на  полях  войны…
И теперь  только  в  памяти  нашей
Сохраниться  они  должны.
  
         Дедушка,  я  хочу  тебе  рассказать  о  том,  как  изменилась  твоя  Байчара!  Из  маленького  «хуторка  в  степи»  она  превратилась  в  поселок  современного  типа. Теперь  она  называется  Родниковским.  Село  газифицировано,  благоустроено.  Там,  где  раньше  рос  один  курай,  теперь  розарий  появился.  У  здания  правления  колхоза  растут  высокие  сосны  и  ели,  которые  прижились  в  нашем  засушливом  крае .   Они  стоят,  как  часовые,  охраняя  ваш  покой.  
      В  самом  центре  воздвигнут  памятник  погибшим  односельчанам  и  умершим  уже  после  войны.  Ваши  имена  высечены  на  мраморных  плитах.  Рядом  с  памятником  построена  часовня.  Она  очень  красивая,  хотя  и  маленькая.  К  этому  святому  месту  приходят  все  родниковцы,  чтобы  почтить  вашу  память  не  только  в  праздничные   дни,  но  и  в  будни.  Здесь  горит  Вечный  огонь  -  символ  памяти  и  скорби.
     Спи  спокойно,  родной  мой  человек!  Ты  с  честью  выполнил  свой  сыновний  долг  перед  Родиной-  матерью.  Пусть  земля  тебе  будет  пухом.  Мы  все  тебя  любим  и  помним,  потому  что  «герои  не  умирают,  а  лишь  быть  рядом  перестают».  



