Информация

МКОУ СОШ № 9 с. Родниковского

об обсуждении  Концепция преподавания русского языка и литературы  
в общеобразовательных организациях Российской Федерации

Коллектив учителей русского языка и литературы изучили  Концепцию  преподавания русского языка и литературы  в общеобразовательных организациях Российской Федерации и пришли к выводу, что Концепция показывает каким должно быть преподавание русского языка и литературы в школе. В основном с  содержанием Концепции учителя согласны,  и что изучаемые произведения не соответствуют в большинстве случаев возрастным особенностям учащихся. Как правило,  программа предлагает книги, написанные для взрослых.
Из общения с бывшими выпускниками учителя приходят  к выводу, что интерес к чтению программных произведений возникает к 18 – 20 годам.

Нельзя не согласиться с выявленной проблемой непонимания литературных текстов, связанной с незнанием значений  многих слов, т.к. эти слова вышли из употребления. В связи с этим, по нашему мнению,  нужно увеличить количество  часов на изучение литературы так, как много времени на уроках литературы приходиться уделять лексической работе, а не анализу текста. Концепция указывает те направления и ориентиры, по которым учитель  должен двигаться. Хорошо в  концепции показан подход авторов в выборе сначала описания значения русского языка и литературы в жизни конкретного человека и жизни общества в целом.  В концепции  проведен достаточно глубокий анализ и проблем в области содержания этих предметов, и  методики,  и форм преподавания этих предметов. 
Обсудив  п.3 (о проблемах детей-билингвов) пришли к выводу о том, что в нашей школе отсутствует проблемы преподавания русского языка и литературы у детей-билингвов, т.к. дети в 1 класс приходят с детского сада и среда общения на русском языке не ограничена. Также нет проблем с отсутствием электронных учебников и другой литературы, 100% учащихся школы имеют выход в Интернет.

Необходимо  усовершенствовать содержание учебников и учебных пособий  по русскому языку и литературе.

В концепции ничего не сказано о  дошкольном образовании.

Директор школы                                  А.В.Буловин
