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с. Родниковское
2015  год
Тема  экскурсии:
«Мужество  останется  в  веках»

Цель:  
· привитие  интереса  к  истории,  
· воспитание  у  учащихся  сопричастности  к  событиям  жизни,  страны,  своего  народа,  Малой  родины,
· воспитание  патриотизма,  бережного  отношения  к  истории  Малой  родины.

Контрольный текст экскурсии.
Слайд 1.
-  Добрый  день,  уважаемые  ребята,  гости  и  члены  жюри!.
Я,  Новак  Валерия,  ученица  10  класса   Родниковской  школы  приглашаю  вас  на  экскурсию  «Мужество  останется  в  веках»,  посвященную  70-летию  Победы.
Слайд 2.
(Звучит  начало  песни  «Вставай,  страна  огромная»)
Да,  именно  так  ответила  Родина  на  неожиданное  нападение  фашистов.  Плакат  «Родина  -мать  зовет»  появился  везде:  в  клубах,  на  заводах  и  фабриках,  в  больших  городах  и  маленьких  селах.  И  каждый  почувствовал:  Родина  в  опасности,  ей  нужна  помощь. 
Слайд 3.
  Наша  экспозиция  состоит  из  6  разделов:
1раздел:  «С  кровавых  не  пришедшие  полей».  Здесь  фотографии  тех  моих  односельчан,  которые,  защищая  свою  страну,  навсегда  вошли  в  героический  список  27  миллионов  соотечественников,  отдавших  за  Родину  самое  дорогое  -  жизнь.   Среди  них  Винников   Г. Н..
 Ветеран  войны,  член  Президиума  краевого  комитета  защиты  мира  А.  Панков  вспоминает о  моём  односельчанине:  «Командиром  орудия,  в  расчёте  которого  я  воевал,  был  старший  сержант  Григорий  Винников.  О  храбрости,  мужестве,  бойцовском  хладнокровии  этого  человека  говорит  такой  эпизод.  Со  славами:  «До  каких  же  пор  будем  отступать? -  Григорий  Винников  занял  оборону  на  важной  в  стратегическом    отношении  высоте  и  с  группой  солдат  несколько  дней  удерживал  её,  отбивая  атаки  фашистов.  Это  был  настоящий  подвиг,  за  который  он  был  удостоен  ордена  Красного  Знамени.  Разговорились  мы  как-то  с  ним,  и  вдруг  обнаружилось,  что  он  земляк,  из  Арзгирского  района…».
 Из всех наших односельчан, принимавших участие в ВОВ, Винник Г.Н. имеет больше всех наград : орден Отечественной войны 1 степени, орден Отечественной войны 2 степени, орден Красной Звезды, орден Славы, орден Красного Знамени, медаль «За отвагу», погиб Григорий Никифорович 22 апреля 1945 года в Польше , не дожив до Дня Победы всего две недели.
Слайд 4.
Совсем недавно внук Григория Никифоровича  учитель физической культуры Винник Анатолий Алексеевич принес в наш музей информацию о наградах своего деда, которые размещены на сайтах ОБД  Мемориал и Подвиг народа, которые он собрал с помощью Карнауха.
Слайд 5.
2  раздел:  Все  для  фронта  -  все  для  Победы !  
   Мужчины  сражались  на  фронте.  А  дома  не  покладая  рук  трудились  женщины и  дети.  Трактористками  стали  Лысенко  Галина  и  Загурская  Мария.  Часто  руки  примерзали  к  рычагам  тракторов,  но  девушки  не  плакали.  Они  знали,  что  на  фронте  ещё  труднее.   
   О  вкладе   других  женщин  и  подростков  в  Великую  Победу  говорит  тот  факт,  что  17  моих  односельчан  награждены  меделью  «За  доблестный  труд  в  Великой  Отечественной  войне  в 1941-1945гг». 
   Женщины  и  дети  заменили  мужчин,  взвалив  на  свои  хрупкие  плечи,  казалось,  непосильный  груз.  И  выстояли,  дождались  светлого  дня. 
Слайд 5.
3  раздел  «Ветераны  Второй мировой.  Это  тоже  мои  односельчане.  Только  им  очень  повезло,  они  выжили  в  той  страшной  войне,  вернулись  домой,  израненные,  искалеченные.  Казалось,  что  никогда  не  научатся  улыбаться  и  смеяться.  Но  надо  было  восстанавливать  колхоз,  отстраивать  село.  И  каждый  из  них  работал  не  только  за  себя,  но  и  за  погибших  товарищей.  На  фотографиях  мы  видим  черные  полоски.  Это  значит,  что  безжалостная  смерть  догнала  победителей  уже  в  наше  время.  О  многих  из  них  можно  сказать:  «Мы  не  от  старости  умрем,  от  старых  ран  умрем…»
 Вот  строки  из  воспоминаний  Лукаша  С.Т.:  «В  марте  1943 года  был  жестокий  бой  за  станицу  Крымскую  Краснодарского  края,  где  проходило  сильно  укреплённая  оборонительная  линия   противника.  Называлась  она  «Голубая  линия».  Но  всё  равно,  его  укрепление  не  помогло  удержать  наступательный  порыв  нашей  армии.  Здесь  я  был  тяжело  ранен…  После   госпиталя  в  июле  месяце  1943  года  был  направлен  в  316  дивизию  857  артиллерийский  полк,  в  котором  пришлось  освобождать  полностью  Кавказ.  Противник  остервенело  дрался  за  каждую  высоту,  ему  некуда  было  деваться,  так  как  сзади  него  было  водное  препятствие – Керченский  пролив.
Жестокие  бои  были  за  станицу  Курчинскую  на  подступах  к  Темрюку…  После  освобождения  Кавказа  нас   перебросили  на  Украину».  Лукаш Степан Тимофеевич за мужество, проявленное в годы ВОВ, награжден орденом Отечественной войны 1 степени, медалями: «За боевые заслуги», «За отвагу», «За победу над Германией» и юбилейными медалями.
  А  за  скупыми  строками  воспоминаний  Шаруна  Ивана  Ивановича  мы  видим  бой под  Моздоком,  за  гору  Малгобек.  Сюда  противник  бросил  крупную  группировку,  превосходящую  наши  войска  по  артиллерии  в  шесть  раз,  а  по  танкам  в  четыре  раза.  Но  всё  равно  район  Моздока,  путь  к  Малгобеку  стал  для  противника  «долиной  смерти».  Меня  поразили  следующие  слова:  «В  атаку  приходилось  подниматься  по  десять-двеннадцать  раз  в  сутки.  Наши  бойцы  дрались  с  ожесточением…  По  ночам  проходили  политзанятия,  где  мы  узнавали  о  событиях  на  других  фронтах…  А  потом  был  страшный  бой  за  Сапун-гору.  После  трёхчасовой  артподготовки  и  упорного  кровопролитного  боя  мы  овладели  Сапун-горой,  а  на  второй  день  -  Севастополем». Награжден орденами: «Красной Звезды», «Отечественной войны» 1 степени, 2 степени, медалями: «За отвагу», «За боевые заслуги», «За оборону Кавказа», «За отвагу», «За победу над Германией» и юбилейными медалями.
  
Слайд  6
Дроздов  Трофим  Яковлевич.  Ему  было  всего  17  лет,  когда  началась  война.  А  в  1943  году  он  уже  ушел  на  фронт.  Боевое  крещение  получил  в  разведке  боем  у  станицы  Курчинской  Краснодарского  края.  А  потом  бил  фашистов  на  малой  земле,  в  Севастополе,  Львове,  Кракове,  Будапеште…  И  везде  он  видел  кровавые  следы  фашистов.
   После  войны  Трофим  Яковлевич  работал  в  колхозе,  поддерживал  связь  с боевыми  друзьями.  А  когда  в  нашей  школе  была  создана  группа  «Поиск»,  он  часто  приходил сюда,  делился  своими  воспоминаниями,  давал  советы,  как  оживить  работу.  Дроздов  Т. Я.  Награжден орденом  Славы  3  степени,  орденом  Отечественной  Войны  1  степени,  медалями:  «За  оборону  Кавказа»,  «За  взятие  Берлина»,  «За  Победу  над  Германией»,  «За  Победу  над  Японией»,  юбилейными  медалями.  
Слайд  7
Летом  2014  года  мы,  участники  художественной  самодеятельно сти  ЦКДС  с. Родниковского  побывали  в  Темрюкском  историко-  археологическом  музее  боевой  техники Военная  горка,  на  Малой  Земле  в  городе-герое  Новороссийске,  где  проходили  кровопролитные  бои  с  участием  моих  земляков,  участников  битвы  за Кавказ.
Слайд  8
4  Раздел:  Победное  знамя  отцов  -  в  надежных  руках  сыновей.
И  снова  война,  слезы  матерей,  кровь  «груз - 200».  Магомедов Габибула  учился  в  нашей  школе,  очень  любил  математику,  ему  прочили  прекрасное  будущее.  Но  война  в  Афганистане  стала  итогом  его  короткой  жизни.  
А  вот  Иванько  Юрию  повезло,  он  вернулся  из  Афганистана  живым.  Но  никогда  ему  не  забыть  ему  сослуживцев,  просящих  о  помощи  после  боев  с  душманами.  Он  там  был  военным  фельдшером.
Слайд 9
    Чечня…  Это  слово  многих  заставляет  встрепенуться.  Потому,  что  оно  пахнет  порохом  и  кровью.  7  молодых  парней  из  нашего  села  воевали  там.  Из  их  скупых  рассказов  на  встречах  со  школьниками  мы  узнали  о  том,  что  Андрей  Толочко  был  ранен  в  бою,  даже  представлен  к  награде.  Рабаданов  Рабадан  горел  в  БТРе,  когда  колонну  с  горючим  обстреляли  дудаевцы.  Они  вернулись…
Слайд  10
5  Раздел.  И  помнит  мир  спасенный.  Здесь  помещены  наши  творческие  работы,  лучшие  сочинения  и  рефераты  о  жизни  села  в  годы  войны.  Лейтмотивом  всех  этих  работ  являются  слова:
И  помни  ты,  живой  и  невредимый,
Довольный  положеньем  и  судьбой,
Что  мы  до  той  поры  непобедимы,
Пока  есть  память  павшего  с  тобой.
Да,  это  очень  правильные,  пророческие  слова.
Нельзя  забывать  тех,  кто  отдал  свою  жизнь  за  независимость  нашей  Родины.
Слайд  11
 Члены  группы  «Поиск»  поддерживают  связь  с  музеем  и  после  окончания  школы.  Меркотун  Иван  -  один  из  таких учеников.  Он  не  только  побывал  сам  на  раскопках  в  Смоленской  области,  но  и  постарался пополнить  наш  школьный  музей  военными  экспонатами.  Сейчас  эти  военные  трофеи,  прошедшие  экспертизу  на  безопасность,  лежат  в  одной  из  витрин  музея.
Слайд  12
  22  ноября  2014  года  в  селе  состоялось  торжественное  открытие  музея  Истории  села  Родниковского,  в  котором  также  имеются  экспозиции,  посвященные  Вов.  В  ходе  подготовки  к  открытию  музея  были  найдены  7  родниковцев,  которые  призывались  на  фронт  из  нашего  села  и  погибли,  защищая  свое  Отечество.  Их  имена  также  будут  внесены  в  Книгу  Памяти  Арзгирского  района.


















Маршрут  экскурсии

	Экспонат
	Время
	Содержание,  наименования  подтем,  перечень  главных  вопросов,  логические  переходы
	Методический  прием

	Раздел  №1  
«С  кровавых  на  пришедшие  полей»
	1  минута
	Рассказ  о  погибших  земляках
	Рассказ,  показ,  музыкальное  сопровождение

	Раздел  №2  
«Все  для  фронта,  все  для  Победы!»

	1  минута
	Рассказ  о  женщинах  -  труженицах  тыла
	Рассказ,  показ

	Раздел  №3
«Ветераны  Второй Мировой» 
	2  минуты
	Рассказ  о  ветеранах,  вернувшихся  с  войны  и  умерших  в  наши  дни
	Показ  фотографий,  рассказ

	Раздел  №4  «Победное  Знамя  отцов  в  надежных  руках  сыновей»   
	1.5  минуты
	О  воевавших  ребятах  в  Афганистане  и  Чечне
	Рассказ,  показ

	Раздел  №5  «Помнит  мир  спасенный»
	1.5  минуты
	Лучшие  творческие  работы,  сочинения  и  рефераты
	Рассказ,  показ  фотографий


















