
        отчет
Об итогах организации подготовки и проведении тренировки по теме 

«Эвакуация сотрудников и учащихся при возникновении пожара в МКОУ  СОШ№9

с.Родниковского  09.09.2015 г.»

На основании приказа №73 02.09.2015г директора МКОУ СОШ№9 Буловина А.В.,

Была проведена  учебно – тренировочная эвакуация сотрудников и учащихся 09.09.2015
в 10ч.25м.

Цель которой – Обучение сотрудников ориентироваться при сложившейся ситуации.

Проверка готовности сотрудников к эвакуации и проведению работ по тушению пожара.

Поддерживая на современном уровне профессиональной и психофизиологической  готовности сотрудников ,необходимой для осуществления действий по устранению нарушений в работе связанных с ликвидацией пожара и эвакуации ;предотвращению возгораний , их локализации и ликвидаций.

Обучение правилам пользование огнетушителем.

Выборка у сотрудников навыков и способностей самостоятельно ,быстро, безошибочно ориентироваться в ситуации и применять адекватные меры.

Состав участников: учащихся и сотрудники школы.

Ход тренировки.

Проведен инструктаж.

- для руководящего состава: Планирование мероприятий по защите обучающихся при возникновении пожара, организация практическое проведение мероприятий по ликвидации последствий пожара .
- для сотрудников школы: тактико -  специальное учение с отработкой вопросов: сбор; отработка навыков по спасению людей в экстремальных ситуациях, в условиях острого дефицита  времени.

Подготовительный: с 1 сентября с классными  руководителями проведено тактико -  специальное учение с отработкой вопросов: сбор; отработка навыков по спасению людей в экстремальных ситуациях, в условиях острого дефицита  времени, по пожарной безопасности во время культурно- массовых мероприятий, обеспечение защищенности и оказание первой доврачебной помощи, рассмотрены правила пользования огнетушителей  марки ОП-5 и указан порядок действий в случае возникновения пожара.

Проведены инструктажи 18 марта, с руководящим составом: 1.Планирование мероприятий по защите обучающихся при возникновении пожара, организация практическое проведение мероприятий по ликвидации последствий пожара .

2. с классными руководителями: специальное учение с отработкой вопросов: сбор; отработка навыков по спасению людей в экстремальных ситуациях, в условиях острого дефицита  времени, по пожарной безопасности во время культурно- массовых мероприятий, обеспечение защищенности и оказание первой доврачебной помощи, рассмотрены правила пользования огнетушителей  марки ОП-5 и указан порядок действий в случае возникновения пожара.

С сотрудниками и учащимися школы действия после соответствующей информации об обстановке, при пожаре и ЧС, применение средств индивидуальной защиты, пути эвакуации из здания школы. 

Учебно- тренировочная эвакуация проводилась в соответствии с утвержденным планом по обработке приобретенных навыков действий учащихся и сотрудников при возникновении пожара; проверки пригодности путей эвакуации, применение средств пожаротушения включающим в себя 5 этапов.
В период трех подготовительных этапов проводились тренировочные и практические занятия с учащимися и сотрудниками и проверка противопожарной защиты.
В 10-28 преподавателем – организатором ОБЖ  Мороз М.В. была включена система пожарного оповещения.
В 10-29 электроснабжение было отключено.

С 10-28 до 10-30 проводилась эвакуация сотрудников и учащихся через ближайший выход 

(по плану эвакуации)

В 10-31 тренировка была завершена общим построением во дворе школы на спортивной площадке. Учащиеся школы эвакуированы. 

Хочется отметить учителей работающих с классом в момент эвакуации за быстрое реагирование, размещение учащихся в безопасном месте. Все эвакуированные проверялись по списку из классного журнала. Результаты доложили директору школы .Буловину А.В.

Состояние путей эвакуации удовлетворительные.

При подведении итогов проведения эвакуации директором отмечено, что итоги тренировки в целом положительные, все системы сработали.
Ответственный за безопасность школы               Буловин А.В.
