 Отчет
о работе второй лагерной смены 
пришкольного оздоровительного лагеря 
с дневным пребыванием детей
 «Солнышко» 
МКОУ СОШ № 9 с. Родниковского 
В соответствии с приказом директора школы вторая лагерная смена начала работу с 28.06.2017г.  по 18.07.2017г. Продолжительность смены 18 дней. Лагерь организован на базе МКОУ СОШ № 9 с. Родниковского в здании начальной школы. Были оборудованы четыре  игровые комнаты,  2 изолятора. В лагере оформлены  стенды – уголок по противопожарной тематике, «Уголок родителя», по профилактике ДДТТ, действий на случай  терроризма, «Санбюллетень», «Я выбираю жизнь» с рекомендациями по ведению здорового образа жизни. Размещены  листовки по профилактике геморрагической лихорадки и вредных привычек, информация о телефонах доверия.

Время работы лагеря с 8.15 до 14.30. Вторая лагерная смена  реализует комплексную краткосрочную экологическую программу «Радуга».
Основная идея программы «Радуга» - представление возможностей для раскрытия творческих способностей ребенка, создание условий для самореализации потенциала детей и подростков в результате общественно полезной деятельности. Программа ориентирована на работу в разновозрастном детском коллективе. 
Принципы организации педагогического процесса в рамках программы:

-личностно – ориентированного подхода и уважения личности ребенка;

-социальной активности;

- значимости духовно – нравственных и экологических позиций в процессе формирования и становления личности;
-сотрудничества;

- содружества;

-многообразия форм, видов и содержания деятельности;

- учета возрастных особенностей детей, доступности предлагаемых форм работ.
 Цель - создание условий для полноценного летнего отдыха детей и одновременного экологического воспитания и формирования у детей глубоких экологических знаний и умений в непосредственном общении с природой, совершенствование умений проведения исследовательской деятельности в условиях природы;  укрепление физического, психического и эмоционального здоровья детей, воспитание экологической культуры, развития творческих способностей детей. 
        Задачи
1. Создание  системы  физического  оздоровления  детей  в  условиях  временного  коллектива.
2.  Привитие навыков здорового образа жизни, укрепление здоровья.

3.  Приобщение ребят к творческим видам деятельности, развитие творческого мышления.

4. Развитие умения воспринимать окружающий мир посредством органов чувств и познавательного интереса и способности к причинному объяснению при анализе фактов и явлений окружающей действительности;

5. Воспитание эстетического и нравственного отношения к среде жизнедеятельности человека, умения вести себя в ней в соответствии с общечеловеческими нормами морали;

6.Формировать положительное отношение к общечеловеческим ценностям, определяющим единство человека и природы и накопленным  экологическим знаниям.

закрепление в процессе практической деятельности теоретических знаний, полученных на уроках по дисциплинам естественнонаучного цикла.

· Освоение новых форм поиска, обработки и анализа информации; развитие у школьников интереса к творческой исследовательской деятельности.
· Развитие  креативных  способностей учащихся.
· Развитие коммуникативных навыков и умений работать в команде. 
· Развитие лидерских качеств.
· Развитие информационной культуры участников проекта.
· Изменение и утверждение массового сознания школьников в значимости природоохранных идей и бережного отношения к природе. 
· Повышение уровня экологической культуры (правильного поведения в общении с природой).
· Формирование у школьников чувства гражданской ответственности за экологическую обстановку своей «малой родины».
· Практическое участие школьников в решении экологических проблем
своего села.
· Развитие у обучающихся умения работы во взаимодействии с органами власти, со средствами массовой информации, с другими  организациями.
Приоритет при организации отдыха и оздоровления детей был отдан детям из многодетных, малообеспеченных и социально- незащищённых детей.

За время второй лагерной смены отдохнуло 20 детей в возрасте от 6 до 15 лет. Из них-12 воспитанника, родители которых  работают в бюджетной сфере,  5 детей из семей колхозников, 3 детей - из семей временно-неработающих родителей,  из  многодетных  семей  -    9 детей, малообеспеченных  - 6 детей. Из числа воспитанников были сформированы  отряда - «Динамит » и  «Экстремалы»  за которыми были закреплены вожатые из числа учащихся старших классов.
Воспитатели совместно с ними проводили различного рода мероприятия и коллективно-творческие дела.

Воспитанники с первых дней посещения лагеря были вовлечены в активную и насыщенную лагерную жизнь, где культурно- развлекательные мероприятия сочетались со спортивными соревнованиями.
В проводимых мероприятиях отводилось спортивно-оздоровительным мероприятиям. Ежедневно проводились утренняя зарядка, затем знакомство с планом работы на день и в течение дня проводились познавательно-музыкальные игры, минутки здоровья, викторины, спортивные эстафеты.

С большим удовольствием дети принимают участия  во всех конкурсах
Конкурс  «В гостях у флоры»

Беседы о здоровом образе жизни проводила медик местного  фельдшерского пункта Меркотун Е. Б.  Проводились осмотры детей на  случай краснухи, укуса клеща, педикулеза. 
 Постоянно  велся бракеражный  журнал готовых  блюд,  осуществлялся контроль за витаминизацией третьих блюд. Анализ показал, что в основном все дети прибавили в весе  и частично в росте. Травм, случаев заболеваний и жалоб на здоровье во время потока не было. 
Во время посещения лагеря  проводились:

- мини – беседы:  «Как правильно загорать», «Способы закаливания», «Профилактические прививки – «за» или «против»,  «Чем опасны клещи?»
- минутки здоровья: «Солнечный ожог»,  «Первая помощь при ожоге».
Особое внимание ежедневно уделялось экологическому воспитанию. Дети принимали участие в разработке и проведении различных мероприятиях.
Проводились:

-  презентации: «Легенда о лекарственных травах», «Правильное питание»;

-  просмотр видеосюжетов  «Россия – родина моя»
-  экологические викторины: «Устами младенца»,  «Зеленый мир», викторина, посвященная ко Дню окружающей среды;

-  экологические экскурсии: «Зеленая аптечка»,
экскурсия по сбору природного материала, экскурсия в сельскую библиотеку, где дети познакомились с детскими произведениями К. Паустовского, а также А.С.Пушкина и с удивительными экологическими сказками. 
На протяжении всей  лагерной смены проводились конкурсы и самостоятельные занятия с мелким спортивным инвентарём (скакалки, мячи, различные настольные игры).  Также и спортивные часы, настольные игры, спортивные эстафеты, веселые старты, малая спартакиада под девизом «Мы за здоровый образ жизни».
Проводились конкурсы рисунков «Родные просторы», игра  «Через книгу  к добру и свету»,  праздничная свечка «Как здорово что все мы здесь сегодня собрались»

Три раза в неделю дети посещали  МКУ  ЦКД и спорта с. Родниковского. Также работал в лагере кружок  «Сильные,  смелые, ловкие», где дети набирались опыта, ловкости, умения и самое главное поддерживать хорошее отношение и понимание друг с другом, чувствовать плечо друга и напарника. 

Дети  принимали активное участие и в других мероприятиях, получали призы и небольшие вознаграждения.
 Проводимые в лагере мероприятия помогли детям найти новых друзей, стать самостоятельнее, открыть свои таланты и способности, научиться чему-то новому, отдохнуть и окрепнуть физически и эмоционально.

               Начальник лагеря                      Ш.Т.Магомедова
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