МКОУ СОШ №9 с. Родниковского Арзгирского района Ставропольского края
Анализ работы педагога-психолога за  2015-2016 учебный год
Психолого-педагогическая работа проводилась в течение года соответственно годовому плану работы школы и плана педагога-психолога.

Цель: обеспечение условий, способствующих  сохранению психологического здоровья субъектов образовательного процесса.

Задачи:   
1) подбор диагностических материалов для обследования учащихся;
2) психологический анализ социальной ситуации развития, выявление основных проблем и определение причин их возникновения, путей и средств их разрешения;
3) изучение познавательных процессов и особенностей личности учащихся;
4) содействие личностному и интеллектуальному развитию обучающихся на каждом возрастном этапе;
5) профилактика девиантного поведения и дезадаптации учащихся;
6) содействие обеспечению деятельности педагогических работников школы методическими материалами и разработками в области психологии; 
7) психологическое сопровождение участников образовательного процесса  в процессе подготовки  и сдачи ЕГЭ.

Виды работ:  

1. Диагностическая. 
      2. Консультативно – просветительская.
      3. Коррекционная – развивающая. 
      4. Организационно – методическая.

  Для достижения данных задач проводилась работа в нескольких направлениях.

1. Проведение мониторингов, согласно плана работы  школы.

2. Работа с педагогическим коллективом.

3. Взаимодействие с учащимися.

4. Психолого-педагогический всеобуч родителей.

5. Психолого-педагогическое сопровождение предпрофильной подготовки. 

6. В течение года велась совместная работа с социальным педагогом. Работа  

          велась по трём основным направлениям: сопровождение, профилактика,  

          коррекция. 

Основным видом деятельности была диагностическая работа, которая проводилась с целью определения индивидуальных особенностей и склонностей детей, их потенциальных возможностей в процессе обучения и воспитания, в профессиональном самоопределении, с целью выявления причин и механизмов нарушений в обучении, развитии, социальной адаптации. 
Консультационная и психопрофилактическая работа осуществлялась в соответствии с планом работы школы и по запросу со стороны педагогов, администрации школы, социального педагога, учащихся и их родителей. 
I. Диагностическое направление
Сентябрь - октябрь 
Адаптация 1 класса. 

Определение уровня психологической и интеллектуальной зрелости учащихся 
1 кл. Изучение особенностей адаптации учащихся 1 класса.
Чтобы помочь первокласснику почувствовать себя комфортно в школе и реализовать свои возможности, была проведена диагностическая работа для выявления психофизиологической зрелости, мотивационной готовности и самооценки учащихся. 
Адаптация 5 класса. 
Изучение особенностей адаптации учащихся 5 класса  при переходе с 1 на 2 ступень обучения.
Выявление одаренных детей 
Тест невербальной креативности 2 - 9 классы. Изучение интересов учащихся 1- 9 классов.
Ноябрь 
Определение типа мышления - Определение типа личности по определению ведущего полушария, 1-9 класс; изучение умственных способностей школьников - 2-9 класс. Изучение личностных особенностей учащихся - тип темперамента (6 – 9) класс.
Декабрь 
Изучение психологического климата в коллективе, эмоциональной сплоченности. Оценка психологического состояния школьников.
Январь
Изучение мотивационной сферы, с целью определения успешности социализации личности, адаптированности к процессу обучения. Анкетирование по выявлению готовности к ЕГЭ и ГИА.
Февраль

Изучение профессиональных склонностей учащихся - оказание профориентационной помощи. Анкетирование по выявлению готовности к ЕГЭ и ГИА.
Март 
Изучение компетентности ученика.
Апрель
Определение психического состояния учителя, определение его психологического статуса.
Осуществлялась психологическая поддержка и мониторинговые исследования учащихся, сдающих экзамены.

В связи с подготовкой и сдачей ЕГЭ и ГИА, с учениками 9, 11 классов была проведена следующая работа, направленная на профилактику тревожности и стрессовых состояний у учащихся.
В январе - феврале 2016 г. среди учащихся 9, 11 классов было проведено групповое анкетирование по выявлению готовности к ЕГЭ и ГИА. В нем принимали участие 7 учащихся 9-го класса, 5 учащихся 11-го класса. По мнению учащихся 9-х классов,  большая часть из них подвержены стрессам (43 %). Среди 11-классников  40 % подвержены стрессам. В связи с предстоящими экзаменами большинство учащихся испытывают чувство страха, тревожность волнение, неуверенность (в 9 классе – 72 %; в 11 классе  – 20 %). Часть учащихся не уверены в своих силах, в том, что хорошо справятся с заданиями во время экзамена (в 9 классе – 72 %; в 11 классе – 20 %).
В январе с учащимися 9, 11  классов проведены групповые консультации «Как вести себя во время подготовки и сдачи ЕГЭ, ГИА», направленные на отработку навыков уверенного поведения, обучение навыкам конструктивного поведения. В  период с октября по март 2016 г. проводились занятия на снижение уровня тревожности и  профилактику стрессовых состояний с элементами тренинга по психологической подготовке к экзаменам с учащимися 9-х - 11-х классов: «Готовимся к итоговой аттестации», «Качества успешного человека», «Память и приёмы запоминания», «Как справиться со стрессом», «Приёмы волевой мобилизации», «Способы релаксации и снятия напряжения».
В феврале среди учащихся 11-го класса проведено групповое анкетирование «Итоги пробного ЕГЭ». С учащимися 9-го класса анкетирование по результатам пробного ГИА проведено в апреле.
В декабре - марте были сделаны выступления на родительских собраниях  в 9-м, 11-м классах на тему: «Что такое ЕГЭ», «Как противостоять стрессу»,  «Профилактика экзаменационного стресса». В течение всего периода  ученикам, педагогам, родителям были предоставлены памятки по подготовке и сдаче ЕГЭ, ГИА.  По запросу родителей проводились консультации по возникшим проблемам, связанным со сдачей экзаменов.
Очень важным для учащихся 9-11 классов вопросом является задача правильного выбора профессии. Большое внимание уделяется психологическому сопровождению предпрофильной подготовки учащихся.
Проведена диагностика склонностей и интересов учащихся в выборе профессии; проведены анкетирование «Готов ли я к выбору профессии», беседы и практические занятия «Что я знаю о мире профессий». Для учащихся и их родителей организовано индивидуальное консультирование.

По данным диагностик,  на начало учебного года около 28 % учащихся 9-11 классов имеют выраженные профессиональные намерения. 28 % учащихся вообще не задумывались о своих профессиональных планах, 44 % не имеют четкой позиции, сомневаются в своем выборе. В марте была проведена повторная диагностика. У 64 % - появились чётко определенные профессиональные намерения, 18 % не определились с выбором профессии, 18 % учащихся – сомневаются в своем выборе, но выбор их сузился между 2-3 видами деятельности. Выявление интересов обучающихся показало, что обучающиеся, отдают предпочтение профессиям: человек-  человек, человек - знаковая сиситема (по 64 %), человек – художественный образ (36 %).

Диагностика готовности учащихся к переходу в среднее звено.

В апреле - мае с учащимися 4 класса проводилась диагностика готовности учащихся к переходу в среднее звено. Были получены следующие результаты: 
Тест на определение умственного развития показал следующие результаты:

Высокое умственное развитие - выше 45 %.       ----------  0 %

Возрастная норма расположена в интервале от 35 до 45%.       -----------  30 %

Близкое к норме - интервал от 25 до 34 %  - -------   60 %

Низкое умственное развитие - 15-24 %.  -  0 %

Очень низкое умственное развитие - ниже 15 % ( Фалеева Валентина) --------- 10 %
В результате тестирования выявлены следующие особенности индивидуальной структуры умственного развития четвероклассников:

- гуманитарная направленность:

Очень низкое умственное развитие – 0 %;

Низкое умственное развитие -  0 %; 

Умственное развитие ниже среднего, близко к нормальному – 70 % (7 учащихся);

Возрастная норма - 20 % (2 учащийся);

Высокое умственное развитие – 0 %;

Очень высокое умственное развитие – 20 % (1 учащийся).

- математическая направленность:

Очень низкое умственное развитие – 30 % (2 учащихся);

Низкое умственное развитие -  20 % (1 учащийся);

Умственное развитие ниже среднего, близко к нормальному - 20 % (1 учащийся);

Возрастная норма - 20 % (1 учащийся);

Высокое умственное развитие – 0 %;

Очень высокое умственное развитие – 0 % .

- лабильность (скоростная характеристика умственной работы):

Очень низкое умственное развитие – 0 %;

Низкое умственное развитие -  20 % (1 учащийся);

Умственное развитие ниже среднего, близко к нормальному – 0 %;

Возрастная норма - 60 % (3 учащихся); 

Высокое умственное развитие – 20 % (1 учащийся);

Очень высокое умственное развитие –0 %.

Исследование уровня школьной мотивации показало, что у 20% четвероклассников негативное отношение к школе (школьная дезадаптация), у 60% - низкий уровень мотивации, у 20% - средняя норма. 
Учителям, работающим в 4 классе, были даны рекомендации по оптимизации образовательно-воспитательного процесса в классе.
Проведена работа по адаптации учащихся пятого класса
В период с сентября по ноябрь 2015 - 2016 уч.г. по плану УВР  был проведен  мониторинг  социально-психологической адаптации учащихся 5 класса к новым условиям обучения.

В 5 классах обучается 10 учеников. Переход из начального в среднее звено традиционно считается одной из наиболее педагогически сложных школьных проблем, а период адаптации в 5 классе – одним из труднейших периодов школьного обучения.  Он связан с возрастанием нагрузки на психику ученика, поскольку в 5 классе происходит резкое изменение условий обучения, влияющих на психику школьников.

С целью психолого-педагогической поддержки в новой социально-педагогической ситуации и оказание помощи пятиклассникам, отслеживания динамики обучения и эмоционального отношения, проведена психологическая диагностика.

 Цель диагностики: 

· определение степени адаптации учащихся, выявление случаев дезадаптации;

-  выявление страхов и тревоги школьников 5 класса в различных сферах общения и деятельности;

- определение мер психолого-педагогической коррекции учащихся с высоким уровнем школьной тревожности. 

Объект диагностики: процесс адаптации учащихся пятого класса

Предмет: показатели, уровень адаптации учащихся пятого класса к условиям обучения в школе.

Методы проведения диагностики: наблюдение за работой учащихся на уроках, беседы, методика незаконченных предложений, анкетирование, методика «Дерево», социометрическая  методика Дж. Морено, методика изучения мотивации учащихся при переходе в основную школу (анкета школьной мотивации Лускановой), тест школьной тревожности Филлипса.

Психологический мониторинг показал, что уровень тревожного состояния в классе в пределах нормы. 6 учащихся имеют показания выше нормы по 4 фактору «страх самовыражения», 8 - по 5 фактору «страх ситуации проверки знаний», 7 учеников имеют проблемы и страхи в отношениях с учителями.

· 1 фактор – общая тревожность в школе – выше 50 % - 2 ч. (20 %), выше 75 % - 1 ч. (10 %).

· 2 фактор – переживание социального стресса – выше 50 % - 3 ч. (30 %), выше 75 % -0 %.

· 3 фактор – фрустрация потребности в достижении успеха – выше 50 % - 0 ч. (0 %).

· 4 фактор – страх самовыражения – выше 50 % - 4 ч. (40 %), выше 75 % - 2 ч. (20 %).

· 5 фактор – страх ситуации проверки знаний – выше 50 % - 2 ч. (20 %), выше 75 % - 2 ч. (20 %).

· 6 фактор – страх  не соответствовать ожиданиям окружающих  – выше 50 % - 2 ч. (20 %), выше 75 % - 1 ч. (10 %).

· 7 фактор – низкая физиологическая сопротивляемость стрессу – выше 50 % - 1 ч. (10  %), выше 75 % - 3 ч. (30  %).

· 8 фактор – проблемы и страхи в отношениях с учителями – выше 50 % - 3 ч. (30 %), выше 75 % - 0 ч. (0 %).

Анализируя результаты диагностики, можно судить о том, что показатели общей тревожности в школе в начале года всегда повышены. В целом общая тревожность соответствует среднестатистическим показателям, что соответствует норме. Очень высокий уровень у одной учащейся. Высокий уровень по следующим видам тревожности: страх самовыражения, страх ситуации проверки знаний, страх  не соответствовать ожиданиям окружающих. У 60 % учащихся низкая физиологическая сопротивляемость стрессу. Этим детям необходима психолого-педагогическая поддержка. Особое внимание классного руководителя и учителей должно быть направлено на создание доброжелательного микроклимата, который создают учителя на уроках, рационально распределённый учебный материал. Но могут быть и другие причины – недостаточно ответственное отношение учащихся 5 класса к процессу обучения, к подготовке домашнего задания. При этом, в 5 классе стабильно высокая, с учётом прошлых исследований, мотивация к обучению.

В результате анкетирования школьной мотивации были получены следующие результаты.

Количественный анализ - негативное отношение к школе (школьная дезадаптация) наблюдается у 2 учащихся, ещё 2 ученика имеют низкий уровень мотивации. 
Качественный анализ анкетирования показал, что у 2 учеников 5 класса скрытое неблагополучие в  отношении к школе, 2 ученик выстраивает скрытую психологическую защиту от негативного школьного воздействия, 1 ученик находится в эмоциональной изоляции, т.е. фактически является отвергнутым.

Повторное тестирование в конце учебного года показало, что изменений в уровне мотивации не наблюдается. 
На вопрос «Нравится ли тебе учиться в 5 классе?» положительно ответили 7 учащихся (70 %), не знаю – 3 (30  %) .

Больше всего ребятам нравятся такие предметы как:

- физкультура ( почти все ходят на спортивные секции, любят спорт) – 6  ч.;

- математика, ИЗО – 3 ч.;

- музыка, т.к. любят петь, выступать на сцене и отдыхать под музыку - 2 ч.;

- – 2 ч.;

- русский язык, литература, география, технология – 1 ч..

Остальные предметы не получили ни одного выбора.

На вопрос «Хочется тебе учиться дальше»  положительно ответили 8 учащихся – 80 %. 

На вопрос: «С каким настроением ты идешь в школу?», с радостью ответили 7 чел. (70  %); равнодушно – 2 (20 %), с  предчувствием неприятностей – 1 (10  %).

В среднем на подготовку домашнего задания ребята тратят следующее количество времени:

- меньше 1 ч. – 3 чел.; 

- 1 ч. – 5 чел.;

- 1,5 -2 ч. – 2 чел.; 

- 2-2,5 ч. – 0 чел.

Больше половины учащихся 5 класса тратят на подготовку домашнего задания или недостаточно времени, или умеют распределять нагрузку по дням недели, что маловероятно, судя по качеству знаний учащихся этого класса.

 Чувствуют себя уставшими по возвращении из школы – 6 ч. (60 %), не устают – 4 ч. (40 %), не знаю – ответил 0 ученик (0  %).

Самым сложным днем недели ребята считают вторник, т.к. трудные уроки и урок английского. 

Половина класса – 5 учащихся (50 %) нуждаются в дополнительной помощи в подготовке домашнего задания, хотя всем им помогают дома родители или старшие сестры, братья. Особую трудность ученики выделили в подготовке к урокам истории, английского языка, русского языка, математики.  

У большинства учащихся самооценка завышена – 5 ч. (50 %) или адекватная  - 4 ч.(40  %), у одного занижена (10 %). 

Методика изучения мотивации учащихся при переходе в среднюю школу показала, что учащиеся  5 класса стараются учиться лучше, (несколько выборов) чтобы:

- получить хорошую оценку 9 ч. - (90 %);

- хвалили родители – 9 ч. (90  %);

- хвалили учителя  - 7 ч. (70 %);

- я лучше знал – 6 ч. (60  %).

 8 пятиклассников указали, что родители часто интересуются школьными успехами ребёнка, 2 ч.  – редко.

Таким образом, 70 % пятиклассников положительно относятся к учебной деятельности и школьной жизни в целом. У всех присутствует положительная установка на учение, но при этом они отмечают, что учение даётся им  нелегко, особенно трудными ребята считают дни, когда в расписании 6 уроков. Можно считать, что у данных учащихся средний уровень адаптации и тревожности. При этом надо отметить, что учащиеся не привыкли и не могут понять требования некоторых новых для них учителей, что порождает неуверенность в себе, в своих способностях. Так же следует отметить невысокий уровень мотивации в среднем по классу. 

Анализ результатов диагностического исследования позволил определить, что необходимы меры по созданию положительно окрашенного эмоционального фона в классах для оптимизации учебного процесса, а так же для сплочения классного коллектива, воспитания толерантного отношения к своим одноклассникам. Классному руководителю было предложено провести тренинговые занятия  совместно с психологом, способствующие психологической адаптации пятиклассников к условиям средней школы (Программа адаптации Е.Г. Коблик), даны рекомендации. 

Преемственность предполагает плавный переход на среднюю ступень обучения. Такой, чтобы под натиском новых впечатлений, непривычных приёмов работы не растерять все хорошие приобретения начальной школы, не утратить интерес к обучению.

Необходимым условием в обеспечении преемственности в обучении и развитии в этом возрасте является учет психологических особенностей младших школьников и подростков.

Работая над вопросом преемственности детский сад – школа, мною предварительно проводилась диагностика готовности детей к школьному обучению. По итогам диагностики в МКДОУ  д/с № 14 проведены родительские собрания на темы: «Как подготовить ребёнка к школе» и «Готовность к школьному обучению», а так же индивидуальные консультации с родителями будущих первоклассников. 
Систематически проводилась профилактика вредных привычек. С целью расширения познавательного кругозора учащихся в рамках просветительской, профилактической работы проводились классные часы, групповые тренинги с учащимися по направлениям: обучение конструктивным навыкам взаимодействия; помощь в выборе профессии, построение позитивного образа своего настоящего и будущего и др.
С целью приобщения родителей к психологическим знаниям мною проводились родительские собрания, на которых они знакомились с особенностями развития того или иного возраста (по проблеме адаптации, подготовке к ЕГЭ, «Возрастные и психологические особенности старшеклассников»). Родители обеспечиваются информационными листовками, буклетами. С классными руководителями проводились беседы по предупреждению психологической нагрузки школьников.
 Подводя итог психологической работы за истекший период, необходимо отметить, что в целом запланированный объем работ по решению поставленных задач выполнен. 

Основными проблемами стали:

1) Недостаточно сформированная мотивация к обучению, общественному признанию, возможности расширения своего кругозора и образования, трудность в формировании мотивации учебной деятельности у учащихся старших классов.

2) Обращение родителей за помощью по обучению и воспитанию детей чаще всего бывает с большим опозданием, когда у ребенка уже выработались определенные стереотипы поведения, особенности учебной деятельности, и разрешить данную проблему сложно.
3) Низкая заинтересованность родителей воспитанием детей и их низкий образовательный уровень. 

4) Недостаточный познавательный уровень обучающихся.
5) Наличие индивидуальных проблем и эмоционального дискомфорта у некоторых учащихся в среднем и старшем звене: нарушение дисциплины в классах, недостаточное уважение друг к другу, оскорбления.
6) Недостаточная материально-техническая база психологической службы, ее несоответствие нормативным требованиям. 

Учитывая это, нужно отметить некоторые пункты, которые помогут составить план на следующий учебный год. Планирование на 2016 - 2017 учебный год осуществлять с учетом полученных диагностических данных. Необходимо обратить, помимо основных направлений работы, особое внимание  на решение следующих проблем:
-  взаимодействие школы с семьей и родительской общественностью;
 - профилактика поведенческих рисков учащихся подросткового возраста.
Осуществлять совместно с педагогами анализ школьной среды с точки зрения тех возможностей, которые она представляет для обучения и развития школьника, и тех требований, которые она предъявляет к его психологическим возможностям и уровню развития.

Преподавателям, классным руководителям необходимо на родительских собраниях, через индивидуальную работу разъяснять родителям о необходимости повышения познавательного интереса  учащихся и приемах и способах тренировки умственных способностей. А при планировании воспитательной работы учитывать и развитие познавательных способностей (беседы об окружающем, интеллектуальные конкурсы).

Преподавателям предметникам включить в работу на уроках в качестве разминок, заданий в самостоятельных работах и т.д. небольшие задания на умения анализировать, классифицировать и обобщать, основанные на знаниях по предмету.

В 2016-2017 учебном году, планируя работу по направлению психоло-педагогического сопровождения образовательного процесса, психологическая служба ставит перед собой решение следующих задач: 

- продолжить работу по выявлению индивидуальных особенностей развития, потенциальных возможностей учащихся, по сохранению психологического здоровья учащихся, содействовать личностному, интеллектуальному, социальному развитию обучающихся; 

- оказание психологической помощи и поддержки обучающимся, их родителям, педагогическому коллективу, администрации школы в профилактике и преодолении отклонений в развитии и воспитании обучающихся. 
Педагог-психолог МКОУ СОШ № 9_________________  Ковалёва Л.А.
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