Информация для участников ЕГЭ

«О Порядке проведения итогового сочинения (изложения) 

в 2014/15 учебном году»
1. О сроках проведения итогового сочинения:
 
Итоговое сочинение (изложение) проводится 3 декабря 2014 года для обучающихся, выпускников прошлых лет. Для выпускников прошлых лет итоговое сочинение может проводиться 4 февраля  2015 года и 6 мая 2015 года.
Для обучающихся итоговое сочинение (изложение) может проводиться в дополнительные сроки (4 февраля 2015 года и 6 мая 2015 года) при:

- получении неудовлетворительного результата («незачет»);

- наличии у них уважительных причин (болезни или иных обстоятельств, подтвержденных документально).

2.О местах проведения итогового сочинения (изложения):
Итоговое сочинение (изложение) проводится во всех образовательных организациях края, в которых обучается не менее  10 человек в выпускных XI (XII) классах. В случае, когда в общеобразовательной организации численность обучающихся  менее  10 человек необходимо организовать проведение итогового сочинения (изложения) в другой общеобразовательной организации.
3. О сроках, местах и порядке информирования о результатах итогового сочинения (изложения):
 После завершения проверки итоговых сочинений (изложений) в течение суток муниципальный администратор муниципального образования края доставляет оригиналы бланков регистрации и бланков записи в РЦОИ для размещения на региональном сервере.
  Проверка   итоговых   сочинений   (изложений)   и   их   оценивание  

комиссией образовательной организацией, на муниципальном региональном уровне должна завершить  не  позднее  чем  через  неделю  с  даты сканиро-вания  итогового  сочинения  (изложения).

   Местом   ознакомления   участников   единого   государственного 

экзамена   с полученными       ими       результатами       определена  МКОУ СОШ № 9 с. Родниковского по адресу:  ул. Бульварная, 81 с 9.00 до 20.00 часов местного времени.

   Муниципальное      общеобразовательное      учреждение,      являющийся  
местом  информирования,  осуществляет ознакомление участников сочинения с полученными результатами не позднее трёх рабочих дней со дня утверждения результатов.

Порядок  информирования с  результатами  экзамена  учащиеся  знакомятся 
лично под роспись.

Дополнительную информацию можно получить по телефону:

8(86560) 55-1-23
