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О сроках, местах и порядке информирования о результатах итогового сочинения (изложения)

Днем официального опубликования результатов итогового сочинения (изложения) считается день официального размещения на сайте министерства образования Ставропольского края  информации о проведении заседания ГЭК, на котором утверждены результаты итогового сочинения (изложения). 

После получения протокола ГЭК об утверждении результатов итогового сочинения (изложения) РЦОИ оперативно (в течение шести часов) направляет протоколы с результатами итогового сочинения (изложения) в отдел образования по защищенному каналу связи, результаты итогового сочинения (изложения) с учетом соблюдения информационной безопасности размещаются на официальном сайте РЦОИ. 

В день получения результатов итогового сочинения (изложения) направляет, с соблюдением информационной безопасности, протоколы с результатами итогового сочинения (изложения) распечатываются и в установленные сроки информируют участников итогового сочинения (изложения), зарегистрированных для участия в итоговом сочинении (изложении) в школе в кабинете зам. директора по УВР. Факт ознакомления участников итогового сочинения (изложения) с результатами итогового сочинения (изложения) подтверждается их подписью в протоколе ознакомления с указанием даты ознакомления. 

Ознакомление участников итогового сочинения (изложения) с полученными ими результатами итогового сочинения (изложения) осуществляется не позднее двух рабочих дней со дня их утверждения ГЭК. Ознакомление с результатами сдачи итогового сочинения (изложения) может быть осуществлено участником итогового сочинения (изложения) самостоятельно по паспортным данным на сайте РЦОИ (http://stavrcoi.ru). Обучающиеся знакомятся с результатами итогового сочинения (изложения) в образовательной организации, в которой они допущены к итоговому сочинению (изложению).

Выпускники образовательных организаций прошлых лет, имеющие документ об образовании, о профессиональном образовании, а также граждане, имеющие среднее общее образование, полученное в образовательных организациях иностранных государств, знакомятся с результатами ГИА в  отделе образования по адресу: с. Арзгир, ул.                           П. Базалеева, 3,  каб.1.
