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ВВЕДЕНИЕ.

Тема  подвига  советского  народа  в  годы  великой  Отечественной  войны – очень  актуальна.  Все  мы  знаем  что  Победа  досталась  нам  великой  ценой.  27000  человеческих  жизней  унесла  война  на  своих  чёрных  крыльях,  мы  свято  чтим  память  погибших.  Но,  к  сожалению,  в  последнее  время  всё  чаще  и  чаще  можно  услышать  о  том,  что  погибшие  зря  отдали  свои  жизни.  Наших  солдат  теперь  модно  называть  оккупантами.  Мы  видим  как  демонтируются  памятники  советским  солдатам  в  малом  и  дальнем  зарубежье,  поэтому  основная  цель  моей  работы – доказать  величие  подвига  тех,  кто  не  пришёл  с  кровавых  полей  войны.

Цель  работы – собрать  и  систематизировать  материал  об  односельчанах – ветеранах  ВОВ.  Познакомить  слушателей  со  вкладом  моих  односельчан  в  Великую  Победу.

I. Обзор  литературы:

1. Воспоминания  ветеранов  ВОВ  из  альбома  «Бойцы  вспоминают  минув-

    шие  дни.

2.  Воспоминания  ветерана  ВОВ  Дорошенко  И.П.  (встреча  на  дому).

3.  Газета  «Правда»  за  24  августа  1942 года.

II.  Материал  и  методика.

Основным  методом  работы  являются  встречи  с  ветеранами  и  очевидцами  событий  в  селе  в  годы  войны  и  запись  этих  воспоминаний.
Ш.  Краткая  физико-географическая  характеристика  (название  региона  исследования).  

Все  исследования  проводились  в  селе  Родниковском  Арзгирского  района  Ставропольского  края.  Село  образовано  в  1913  году.  Находится  в  30  километрах  от  Арзгира,  районного  центра.

4.   РЕЗУЛЬТАТЫ  ИССЛЕДОВАНИЯ.
4.1  Битва  за  Кавказ.
Среди  сражений  Великой  Отечественной  войны  видное  место  занимает  битва  за  Кавказ.  Около  пятнадцати  месяцев  (442 дня)  продолжалась  она  на  огромной  территории  между  Черным  и  Каспийским  морями.  Гитлеровские  полчища  рассчитывали  разгромить  наши  войска,  овладеть  Северным  Кавказом,  проникнуть  в  Закавказье и  создать  условия  для  вторжения  на  Ближний  и  Средний  Восток.  

В  невыносимо  сложных  условиях  наша  армия  остановила  врага,  нанесла  ему  в  оборонительных  боях  сокрушительное  поражение  и  перешла  в наступление.  В  боях  за  Кавказ  крепла  дружба  всех  наций  и  народностей,  которые  вместе  с  воинами  защищали  Кавказские  горы,  родные  края.

В  газете  «Правда»  за  24  августа  1942 года  Советское  правительство  и  ЦК  партии  обратились  к  воинам  и  народам  Кавказа:  «Сейчас  внимание  нашего  народа,  народов  всего  мира  обращено  к  Северному  Кавказу.  Грозные  тучи  нависли  над  его  снеговыми  горами  и  предгорьями,  над  ущельями  и  долинами  Кубани.  Дым  пожарищ  вздымается  над  станицами  и  аулами.


Гитлеровские  разбойники  ворвались  на  просторы  Северного  Кавказа.  Они  рвутся  к  горам.  Враг  не  знает,  что  здесь  в  борьбе  за  независимость  народы  рождали  бесстрашных  бойцов,  джигитов,  что  трусость  слыла  всегда  самым  позорным  преступлением.

Братья!  Враг  должен  быть  остановлен  и  разгромлен:  не  сдавать  врагу  ни  пяди  священной  земли!  Не  отступать!  Бить  врага  и  истощить  его  силы!  Упорным  сопротивлением  подготовить  почву  для  его  разгрома!»


В  битве  за  Кавказ  принимали  участие  мои  односельчане:  Лукаш  Степан  Тимофеевич,  Лукаш  Андрей  Алексеевич,  Винник  Григорий  Никифорович,  Дроздов  Трофим  Яковлевич,  Шарун  Иван  Иванович.  Вот  строки  из  воспоминаний  Лукаша  С.Т.:  «В  марте  1943 года  был  жестокий  бой  за  станицу  Крымскую  Краснодарского  края,  где  проходило  сильно  укреплённая  оборонительная  линия   противника.  Называлась  она  «Голубая  линия».  Но  всё  равно,  его  укрепление  не  помогло  удержать  наступательный  порыв  нашей  армии.  Здесь  я  был  тяжело  ранен…  После   госпиталя  в  июле  месяце  1943  года  был  направлен  в  316  дивизию  857  артиллерийский  полк,  в  котором  пришлось  освобождать  полностью  Кавказ.  Противник  остервенело  дрался  за  каждую  высоту,  ему  некуда  было  деваться,  так  как  сзади  него  было  водное  препятствие – Керченский  пролив.

Жестокие  бои  были  за  станицу  Курчинскую  на  подступах  к  Темрюку…  После  освобождения  Кавказа  нас   перебросили  на  Украину.  


А  вот  что  вспоминает  ветеран  войны,  член  Президиума  краевого  комитета  защиты  мира  

А.  Панков  о  моём  односельчанине,  который  тоже  сражался  за  станицу  Крымскую:  «Командиром  орудия,  в  расчёте  которого  я  воевал,  был  старший  сержант  Григорий  Винников.  О  храбрости,  мужестве,  бойцовском  хладнокровии  этого  человека  говорит  такой  эпизод.  Со  славами:  «До  каких  же  пор  будем  отступать? -  Григорий  Винников  занял  оборону  на  важной  в  стратегическом    отношении  высоте  и  с  группой  солдат  несколько  дней  удерживал  её,  отбивая  атаки  фашистов.  Это  был  настоящий  подвиг,  за  который  он  был  удостоен  ордена  Красного  Знамени.  Разговорились  мы  как-то  с  ним,  и  вдруг  обнаружилось,  что  он  земляк,  из  Арзгирского  района…».

  А  за  скупыми  строками  воспоминаний  Шаруна  Ивана  Ивановича  мы  видим  бой под  Моздоком,  за  гору  Малгобек.  Сюда  противник  бросил  крупную  группировку,  превосходящую  наши  войска  по  артиллерии  в  шесть  раз,  а  по  танкам  в  четыре  раза.  Но  всё  равно  район  Моздока,  путь  к  Малгобеку  стал  для  противника  «долиной  смерти».  Меня  поразили  следующие  слова:  «В  атаку  приходилось  подниматься  по  десять-двеннадцать  раз  в  сутки.  Наши  бойцы  дрались  с  ожесточением…  По  ночам  проходили  политзанятия,  где  мы  узнавали  о  событиях  на  других  фронтах…  А  потом  был  страшный  бой  за  Сапун-гору.  После  трёх  часовой  артподготовки  и  упорного  кровопролитного  боя  мы  овладели  Сапун-горой,  а  на  второй  день  -  Севастополем.

  Лукаш  Андрей  Алексеевич  служил  миномётчиком  691  стрелкового  полка  383  дивизии,  которая  освобождала  Кавказ.  Фашисты  лютовали,  они  держали  за  каждый  выступ,  не  хотели  отдавать  Керчь,  Таманский  полуостров.

  Андрей   Алексеевич  вспоминает,  что  иногда  терялось  ощущение  времени.  Казалось,  что  никто  не  выдержит  этого  шквального миномётного  огня.  Уже  погибли  Просолов  Н.,  Кушнир  А. П.,  Толочко  Н. Л.-  его  друзья  -  односельчане.  Их  гибель  потрясла  Андрея  Алексеевича  до  глубины  души,  но  он  не  струсил,  а  продолжал  бить  фашистов,  мстя  им  за  смерть  друзей,  за  слезы  матерей,  вдов  и  детей.  Домой  писал  редко:  «Жив,  здоров,  бьём  немецких  гадов».  Андрей  Алексеевич  никогда  не  прятался  за  чужую  спину,  старался  поддержать  товарищей.  Вот  когда  пригодилось  ему  чувство  юмора.  Иногда   вовремя  сказанная  шутка  стоила  целой  политбеседы.  К  нему  тянулись,  особенно  в  короткие  минуты  затишья.  И  вот  настал  день  7  октября.  Это  предпоследний  день  битвы  за  Таманский  полуостров.
Летели  земля  и  скалы,

Столбом  поднимался  дым,

Казалось,  теперь  отсюда

Никто  не  уйдёт  живым.

  Эти  слова  Константина  Симонова  как  будто  были  написаны  об  этом  бое  Андрея  Алексеевича  с  фашистскими  танками.  Вдруг  он  почувствовал  страшную  боль  в  ногах  и  понял,  что  отвоевался…  А  8  октября  полуостров  полностью  освободили,  фашисты  были  разбиты.  За  этот  бой,  вернее.  за  смелость  и  отвагу,  проявленные  в  нём,  Лукаш  Андрей  Алексеевич  был  представлен  к  боевой  награде.  Но  ни  в  госпиталь,  ни  в  часть об  этом  не  сообщили,  поэтому  ровно  56  лет  он  абсолютно  ничего  не  знал  о  медали.  Но  никогда  не  жалел  об  этом,  так  как  воевал  не  за  награды,  а  защищал  родную  землю.  Он  всегда  считал,  что  ему  очень  повезло:  ведь  судьба  подарила   ему  жизнь. 

4.2  Мы  по  земле  прошли  недаром,
       Мы  отстояли  честь  земли.

Дроздов  Трофим  Яковлевич.

 
Ему  было  всего  17  лет,  когда  началась  война.  А  в  1943  году  он  уже  ушел  на  фронт.  Боевое  крещение  получил  в  разведке  боем  у  станицы  Курчинской  Краснодарского  края.  А  потом  бил  фашистов  на  малой  земле,  в  Севастополе,  Львове,  Кракове,  Будапеште…  И  везде  он  видел  кровавые  следы  фашистов,  которые  расстреливали,  сжигали,  зарывали   живьем  в   землю  людей.

  Крепче  сжимал  солдат  свой  автомат  и,  стиснув  зубы,  забыв  о  своих  ранах  и  контузиях,  шел  снова  в  бой.  Иногда  этот  человек,  израненный  не т раз  видавший  смерть,  плакал  и  не  стыдился  слёз.
  Так было  в  Новороссийске,  где  он  увидел  ещё  корчившихся,  заживо  сожженных  в здании  рядом  с  клубом  моряков.  Отступая,  фашисты  согнали  их  туда,  облили  здание  бензином  и  подожгли.  Дроздову  Т. Я.  пришлось  освобождать  Освенцим.  Он  с  ужасом  вспоминал  огромную  яму  среди  двора  концлагеря,  в  которой  заживо  были  закопаны  девушки,  не  сожженные  в  печах  крематория.  Земля  ещё  шевелилась,  но  спасти  ни  одну  из  них  не  удалось,  все  они  задохнулись.  Дошёл  солдат  до  Берлина,  а  потом  снова  в  бой,  освобождать  Прагу.

   Закончил  он  войну  на  Дальнем  Востоке,  где  подняли  голову  японские  самураи.  В сентябре  1845  года  они  были  разгромлены.

  После  войны  Трофим  Яковлевич  работал  в  колхозе,  поддерживал  связь  боевыми  друзьями.  А  когда  в  нашей  школе  была  создана  группа  «Поиск»,  он  часто  приходил сюда,  делился  своими  воспоминаниями,  давал  советы,  как  оживить  работу.

Моисеенко  Николай  Корнеевич.

В  январе  1944  года  Н.  Моисеенко  добровольцем  уходит  на  фронт.  В  ту  пору  ему  только  исполнилось  18  лет.  Шли  жестокие  бои.  Враг  ожесточённо  сопротивлялся,  не  хотел  сдавать  свои  позиции. 

Украина,  Белоруссия,  Польша,  Восточная Пруссия -  это  вехи  боевого  пути  Моисеенко  Н. К.

  4  февраля 1945  года,  участвуя  в  ночном  прорыве,  группа,  где  был  рядовой  Моисеенко  неожиданно  попала  в  засаду.  Завязался  короткий  горячий  бой.  Николай  Корнеевич был  тяжело  ранен в  плечо.  Друзья  вынесли  его,  отправили  в  медсанбат. А  потом  был  госпиталь,  долгие  месяцы  лечения,  инвалидность.  На  фронт  Моисеенко  уже  не  попал.  Вернувшись  домой  воплотил в  жизнь  мечту  детства.  Стал  киномехаником.  Долгие  годы  проработал  в  Родниковском  ДК.  Заслужил  почет  и  уважение.  Сейчас  на  заслуженном отдыхе.

4.3  Ужасы  плена.

Дорошенко  Иван  Павлович.
15  октября  1940  года  Арзгирским  военкоматом  был  призван  в  ряды  Советской  Армии.  Служил  в  городе  Ломжа,  рядом  с  Польской  границей.  Был  радистом  в  16  конно-артиллерийской  казачьей   диви.  Хорошо  помнит  как  21  июня  1944  года  собирались  на  Неман  купаться  и  кататься  на  лодках.  Но  22  июня  ровно  в  4  часа  утра  проснулись  от  бомбёжки.  Наши  солдаты  стреляли  по  фашистским  самолетам,  а  командиры  запрещали это  делать,  так  как  думали,  что  это  очередная провокация  врага.  Но  днём  уже  стало  ясно,  что  началась  война.  После  четырёх  дней  отражения  нападения  фашистов  Иван  Павлович  Дорошенко  был  взят  в  плен  вместе   со  всеми  солдатами  дивизии,  оставшимися   в  живых  после  бомбёжек.

  Пленных  сразу  погнали  в  Германию,  город  Патерборнг.  Условий  для  жизни  не  было  никаких, руками  вырывали  себе  норы,  в  которых  стелили  хвою.  На  сутки  выдавали  одну  буханку  хлеба  на  пять  человек.  Водой  не  обеспечивали  совсем.  От  расположения  фашистов  бежали  по  земле  сточные  воды,  которые  пленные пили.  Ложились  на  хвою,  тесно  прижавшись  друг  к  другу  боком.  Если  надо  было  повернуться  на  другой  бок,  то  поворачивались  все  разом.

  В  начале  октября  1941  года  фашистами  было  отобрано  сто  двадцать  наиболее  жизнеспособных  военнопленных.  Их  отправили  в  лагерь  Августдорф,  где  они  работали  на  сельхозработах  у богатого  хозяина  Доктолака.  Питались   в  основном  «подножным»  кормом,  травами,  корнями.  Самое  страшное  -  неизвестность  о  событиях  на  фронте.  Но  среди  немцев  встречались  нормальные  люди:  они  сообщали,  как  идут  дела  на   фронте. Они  очень  рисковали,  сообщая  эти  сведения.
  В  этом  лагере  Иван Павлович  пробыл  до  16  апреля  1945  года,  пока  не  был  освобожден  союзными американскими  войсками.  Затем  их  передали  советскому  командованию.  Время,  проведённое  в  плену,  навсегда  останется  в  памяти  Ивана  Павловича.  Такое  просто  нельзя  забыть,  хотя  очень  хочется.
4.4 .  Всё  для  фронта!  Всё  для  Победы!

Мужчины  сражались  на  фронте.  А  дома  не  покладая  рук  трудились  женщины и  дети.  Трактористками  стали  Лысенко  Галина  и  Загурская  Мария.  Часто  руки  примерзали  к  рычагам  тракторов,  но  девушки  не  плакали.  Они  знали,  что  на  фронте  ещё  труднее.  Гринёва  Анна  Филлипповна  работала  на  комбайне,  который  ей  подчинился  не сразу.  А  руководила  работой  женщин  и  подростков  Базык  Варвара  Тихоновна,  парторг  колхоза.  Это  была  принципиальная,  очень  строгая  женщина,  не  знавшая  усталости.  Родина  высоко  оценила  её  доблестный  труд.  Вот копия  удостоверения  о  награждения  медалью  «За  оборону  Кавказа»,  врученной  Варваре  Тихоновне  18  январе  1945  года.  

   О  вкладе   других  женщин  и  подростков  в  Великую  Победу  говорит  тот  факт,  что  17  моих  односельчан  награждены  меделью  «За  доблестный  труд  в  Великой  Отечественной  войне  в 1941-1945гг»:  

Кривовяз  Вера  Порфировна

Новак  Елизавета  Прокофьевна
Бондарь  Мария  Фёдоровна

Аксенова  Прасковья  Яковлевна

Винник  Галина  Петровна

Гвоздецкая  Мария  Алексеевна

Горох  Ольга  Павловна

Диброва  Федора  Павловна

Ляшенко  Наталья  Михайловна

Лысенко Анна  Фёдоровна

Мак  Ефросинья  Павловна

Мороз  Прасковья  Самсоновна

Новак  Евдокия Ивановна

Сивцева  Пелагея  Григорьевна

Федорченко  Евдокия  Тимофеевна

  А  Гвоздецкая  А. М.  вспоминает,  как  она  13-ти  летней  девочкой  вместе  с  другими  детьми  пасла  сакман,  прорывала  осот  в  пшенице,  пасла  телят,  коров,  на  которых  днем  пахали.  Бригадирам их  звена  был  Кривовяз  Тимофей  Романович,  вернувшийся  с  фронта  инвалидом.  Девочки  и  мальчики  косили,  скирдовали  сено,  грузи  зерно  и  возили  его  в  склад.  И  никто  не  жаловался,  что  трудно.  А  самым  большим  желанием  было  наесться  досыта  хлеба.  Есть  хотелось  всегда.  И  днем   и  ночью.  Питались  в  основном  поджаренным  зерном,  жевали  его  и  сосали,  как  конфету.  Лакомством  была «макуха»  - жмых.

  Женщины  и  дети  заменили  мужчин,  взвалив  на  свои  хрупкие  плечи,  казалось,  непосильный  груз.  И  выстояли,  Дождались  светлого  дня.

5. ВЫВОДЫ  И  ПРЕДЛОЖЕНИЯ.

В  своей  работе  я  рассказала  о  том,  какой  вклад  в  Великую  Победу  внесли  мои  односельчане.  Одни  из  них  сражались  на  фронте,  а  другие  ковали  Победу  в  тылу.  В  музее  бережно  хранятся  награды  моих  односельчан.  И  боевые,  и  трудовые,  и  юбилейные  награды  сделаны  из  одного  метала. А  это  значит,  что  ратный  и  трудовой  подвиги  во  имя  Родины – тоже  одинаковы.  Ведь  оплачены  они  потом  и  кровью  сыновей  и  дочерей  одной  матери – России.
